
 

  

Πρώτ: 160/REL        Ρώμη, 4 Ιούνιου 2012 

EKΘΕΣΗ ΤΗΣ ΟΜΑΔΑΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ (ΟΕ4) ΓΙΑ ΤΗΝ ΨΥΧΑΓΩΓΙΚΗ ΑΛΙΕΙΑ  

ΡΩΜΗ 29 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ  2012 

Παρόντες : βλέπε παράρτημα 

Συντονιστής: Esteban Graupera 

Συννημένα έγγραφα: Ημερησία διάταξη, διαφάνειες που υποβλήθηκαν από την  Camille Samier. 

1. Η ΟΕ4 συνναντήθηκε στην Ρώμη στις 29 Φεβρουαρίου 2012 με σκοπό να συνεχιστούν οι εργασίες που ξεκίνησαν 

την προηγούμενη χρονιά με στόχο την εναρμόνιση της  ισχύουσας νομοθεσίας σχετικά με την ψυχαγωγική αλιεία 

στην Μεσόγειο..   

2.Ο Εκτελεστικός Γραμματέας του ΠΓΣ για την Μεσόγειο κυρήσσει την έναρξη των εργασιών και ευχαριστεί τους 

συμμετέχοντες και τις οργανώσεις. Ο εκτελεστικός Γραμματέας υπενθυμίζει τα προβλεπόμενα από τον κανονισμό 

για τις ομάδες εργασίας στα πλαίσια του ΠΓΣ για την Μεσόγειο καθώς και τον διττό ρόλο του συντονιστή που 

αφορά τον συντονισμό της ομάδας και την ενημέρωση της Εκτελεστικής  Επιτροπής ως προς τα αποτελέσματα που 

έχουν επιτευχθεί. Εγκρίνεται κατόπιν η ημερησία διάταξη χωρίς τροποποιήσεις και παίρνει τον λόγο ο συντονιστής  

Esteban Graupera. 

3.O συντονιστής κάνει μία σύντομη σύνθεση της γνωμοδότησης που υιοθετήθηκε την προηγούμενη χρονιά σχετικά 

με το θέμα της ψυχαγωγικής αλιείας. Η γνωμοδότηση αυτή αποτελεί καρπό της εργασίας που αναπτύχθηκε στις 

παρακάτω φάσεις 

Η πρώτη συνάντηση της ομάδας έγινε στην Βαρκελώνη. Πήραν μέρος 16 εκπρόσωποι εκ των οποίων οι 11 

προέρχονται από τον αλιευτικό τομέα (23 Μαρτίου 2011) 

• Η πρώτη γνωμοδότηση διανεμήθηκε κατά την διάρκεια της 35
ης

 ετήσιας συνόδου της Γενικής Επιτροπής 

Αλιείας για την Μεσόγειο  CGPM (5 Μαίου 2011); 

•  Ο γενικός διευθυντής  Lowri Evans απήντησε στην γνωμοδότηση του ΠΓΣ για την Μεσόγειο, κάνοντας 

μερικές μικρές διευκρινήσεις και εκφράζοντας την σύμφωνη γνώμη του για την συνεργασία με την 

Υποεπιτροπή Οικονομικών και Κοινωνικών Επιστημών (SCESS) της  CGPM (12 Οκτωβρίου 2011); 

• Ο συντονιστής υπέβαλε επισήμως την πρόταση στην Υποεπιτροπή Κοινωνικών και Οικονομικών Επιστημών 

κατά την διάρκεια της συνάντησής του που έλαβε χώρα στην Ρώμη (26 Ιανουαρίου 2012). 



 

Κατόπιν αυτού δίνεται ο λόγος στην εκπρόσωπο της  CGPM, Camille Samier, που παρουσιάζει στα μέλη της Γενικής 

Επιτροπής Αλιείας για την Μεσόγειο και παραθέτει τον κατάλογο των διεθνών πρωτοβουλιών που έχουν ληφθεί ( 

π.χ. Σύμβαση του ΟΗΕ για το Δίκαιο της Θάλασσας , Δεοντολογικός Κώδικας Υπεύθυνης Αλιείας). Σε ότι αφορά το 

επίπεδο ρύθμισης των χωρών που έχουν προσχωρήσει στην Γενική Επιτροπή Αλιείας για την Μεσόγειο (CGPM), θα 

λέγαμε ότι υπάρχει μεγάλη ετερογένεια  και ότι θα ήταν σκόπιμο να προβλεφθεί μία εναρμόνιση  με στόχο ένα 

κοινό νομικό πλαίσιο. 

 4. Ο συντονιστής ευχαριστεί την κυρία Samier για την παρουσίαση και αρχίζει να εξετάζει τα επιμέρους θέματα, 

ξεκινώντας από την δημοσίευση αρ.81 της  FAO που αποτελεί βάση εργασίας για αυτή την ομάδα αφού είναι το 

μοναδικό έγγραφο που έχει τύχει αναγνώρισης σε διεθνές επίπεδο και που αφορά την λεκάνη της Μεσογείου, 

μολονότι αυτή την περίοδο βρίσκεται σε φάση επικαιροποίησης. Ο συντονιστής υποβάλει τρεις προτάσεις: 

a) Μακροχρόνιος στόχος της ομάδας: να θεωρηθεί ως βάση το έγγραφο της FAO “Studies and Reviews nr. 81 – 

Recreational Fishining in the Mediterranean Countries views of existing legal framework”. Το έγγραφο αυτό 

θα χρησιμεύσει για να επιλεγούν οι βασικές πληροφορίες που θα υποβληθούν στην Υποεπιτροπή 

Οικονομικών και Κοινωνικών Επιστημών ( SCESS).  

b) Γνωμοδότηση που αποστέλλεται στην ΕΕ με σκοπό να ζητηθεί από το ICCAT (Διεθνή Επιτροπή για την 

Διατήρηση του Ατλαντικού Τόνου) να τροποποιηθούν οι παρόντες ορισμοί ως προς την ψυχαγωγική και 

ερασιτεχνική αλιεία και να υιοθετηθούν οι ορισμοί του γλωσσάριου  CGPM FAO. 

c) Στο φως της μεταρρύθμισης και των ενδεχόμενων συνεπειών: υποβολή γνωμοδότησης σχετικά με τα δύο 

εδάφια του άρθρου 17 που αφορούν την μη εμπορική αλιεία στον Κανονισμό της ΕΕ για την Μεσόγειο. Ως 

προς αυτό το θέμα, ο συντονιστής επιθυμεί να υπογραμμίσει ότι σε περίπτωση που γίνουν τροποποιήσεις 

στον κανονισμό, θα ήταν σκόπιμο να καταβληθεί προσπάθεια έτσι ώστε να απαγορευτεί η εμπορία των 

ψαριών που αλιεύονται κατά την διάρκεια ερασιτεχνικής αλιείας αφού αυτό είναι κατά των συμφερόντων 

της επαγγελματικής αλιείας.   

d) 5. Ο εκπρόσωπος του  FEDAS ζητά να ενταχθεί στον ορισμό η υποβρύχια αλιεία χωρίς να συμπεριληφθεί 

κανένα βοηθητικό εργαλείο , όπως για παράδειγμα η χρήση του σκούτερ, όπως εξ’άλλου είχε προταθεί από 

την  SCESS, στην  Palma de Mallorca.   

6. Ο συντονιστής προτείνει να μην συμπεριληφθεί ο ορισμός της υποβρύχιας αλιείας στην πρόταση που θα 

αποσταλεί στην ICCAT μέσω της ΕΕ, από την στιγμή που οι ορισμοί της ICCAT αναφέρονται κατ’ αποκλειστικότητα 

στην αλιεία του ερυθρού τόνου και δεν προβλέπεται η υποβρύχια αλιεία. 

7. Η εκπρόσωπος της  EAA  συμφωνεί με την πρόταση του συντονιστή για περαιτέρω εξέταση του γλωσσάριου της  

FAO και πιστεύει ότι θα πρέπει να αποσταλεί στην  ΕΕ  ένας πιο σωστά διαρθρωμένος ορισμός της ψυχαγωγικής 

αλιείας  που θα αφορά μόνο τα τσάρτερ. Θα πρέπει να γίνει μία διάκριση με την τουριστική αλιεία που ασκείται 

από επαγγελματίες. Τονίζει την ανάγκη να γίνει διαφοροποίηση μεταξύ του “recreational angling” και της αλιείας 

που ασκείται με παθητικά μέσα. Τέλος, συμφωνεί με την  απαγόρευση οποιουδήποτε είδους πώλησης και 

προτείνει να σταλούν στην ICCAT οι ορισμοί που έχουν υιοθετηθεί από το γλωσσάριο της  FAO. 

8.  Ο συντονιστής ευχαριστεί όλους τους συμμετέχοντες και κηρύσσει το πέρας των εργασιών ενημερώνοντας ότι 

θα συνταχθούν δύο σχέδια γνωμοδότησης. Στην ΕΕ θα αποσταλεί το σχέδιο που αφορά τους ορισμούς που 

προβλέπονται από το γλωσσάριο της FAO ενώ το άλλο σχέδιο όπου γίνεται πρόταση τροποποίησης του άρθρου 17 



 

του Κανονισμού της ΕΕ για την Μεσόγειο, θα σταλεί σε όλα τα μέλη της ομάδας εργασίας και μετά θα υποβληθεί 

προς έγκριση στην Εκτελεστική Επιτροπή.  

*** 


